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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Policie udělala prohlídku ve firmě, kde
pracují exzaměstnanci HPH

Policisté vyšetřující kauzu bývalého šéfa harvardských fondů Viktora Koženého včera provedli
domovní prohlídku v české pobočce belizské firmy Daventree Resources Ltd. "Cílem bylo dohledání
účetních a evidenčních dokladů," řekl včera ČTK státní zástupce, který má případ na starosti.

    Společnost Daventree Resource Ltd. sídlí na Belize, kde žije Koženého spoluobviněný, bývalý šéf
představenstva Harvardského průmyslového holdingu (HPH) Boris Vostrý. Firma podle žalobce
dokonce sídlí přímo na jedné z belizských adres, kterou Vostrý policii uvedl jako své bydliště. "V
české pobočce navíc pracují bývalí zaměstnanci HPH," zdůvodnil prohlídku státní zástupce. V
ČR podle něj společnost působí od loňského roku, na Belize vznikla v roce 2001.

    Kožený a Vostrý jsou stíháni jako uprchlí od července loňského roku. Na oba je vydán mezinárodní
zatykač. Vostrý žije ve středoamerické Belize, Kožený na Bahamských ostrovech.  Podle policie v
letech 1995 až 1997 převáděli majetek v hodnotě 11,5 miliardy z Harvardských investičních fondů a
Sklo Unionu Teplice. Poškodili tím údajně holding, který pak skončil v likvidaci.

    Oba obvinění s postupem policie nesouhlasí a považují ho za skandální. Shodně tvrdí, že nemohou
být stíháni jako uprchlí, když nikam neprchají a všichni vědí, kde žijí. Oba podali ústavní
stížnost.

    Poradenskou a konzultační firmu HC&C založil Viktor Kožený v říjnu 1990. Později se stala
správcem harvardských fondů, do kterých při kupónové privatizaci investovalo zhruba 1,2 milionu
občanů. HC&C vstoupila do likvidace v říjnu 2001. Z privatizačních fondů vznikl HPH, nyní je také v
likvidaci. Holdingu zakázala Komise pro cenné papíry převod akcií, soud mu zablokoval i část
majetku. Likvidaci i konání valných hromad provází řada právních sporů.

    Kožený čelí stíhání kvůli podvodům také ve Spojených státech. V přepočtu zhruba pět miliard
korun vylákal Kožený podle amerického žalobce před šesti lety od amerických investorů na
investice do privatizace v Ázerbájdžánu. Tým amerického státního zástupce Roberta M.
Morgenthaua už avizoval, že hodlá Koženého dostat z jeho bahamského sídla před manhattanský
tribunál.
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